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ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO EXECUTIVO DO PROGRAMA DE PÓS-1 

GRADUAÇÃO EM ECONOMIA REGIONAL E DESENVOLVIMENTO, REALIZADA NO DIA 26 2 

DE ABRIL DE 2021, ÀS 13:30 HORAS, POR VIDEOCONFERÊNCIA. Às treze horas e trinta 3 

minutos do dia vinte e seis de abril de dois mil e vinte um, reuniu-se o Colegiado 4 

Executivo do Programa de Pós-graduação em Economia Regional e Desenvolvimento, 5 

sob a presidência do coordenador Thierry Molnar Prates com a presença dos 6 

professores: Joilson de Assis Cabral,  Lucas Siqueira de Castro, Carlos Otávio de 7 

Freitas, Débora Mesquita Pimentel, Everlam Elias Montibeler, Paulo Jose Saraiva, e o 8 

Secretário Administrativo: Jorge Luiz Moreira da Silva. Verificada a presença de 9 

quórum, o professor Thierry Molnar Prates iniciou a reunião informando que o 10 

Servidor Jorge estaria substituindo a Servidora Alzenira na Secretaria administrativa da 11 

PPGER e consequentemente a função de Secretário das reuniões do PPGER. Todos 12 

desejaram boas vindas ao Servidor Jorge. Em seguida o Sr. Presidente deu 13 

continuidade a reunião colocando em discussão o Item 1 da Pauta:  COLETA CAPES. O 14 

Sr. Presidente informou que o prazo para o envio das informações havia sido adiado 15 

para o final do mês de maio de 2021 em razão da pandemia. Informou que a 16 

Professora Viviana havia se comprometido a terminar o relatório para envio. O Sr. 17 

Presidente relatou que algumas informações deixaram de ser atendidas e enviadas 18 

pelos Professores responsáveis, e por essa razão deveriam fazer um esforço para 19 

enviar essas informações com urgência. Em seguida o Sr. Presidente informou que a 20 

Professora Lúcia Helena Cunha dos Anjos assumiu a Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-21 

Graduação a qual  o PPGER está subordinado. Em seguida fazendo uso da palavra o 22 

Professor Everlam Montibeler falou da importância de traçar estratégias, preparação 23 

dos grupos de pesquisas e planejamento das ações visando o fortalecimento dos 24 

grupos de pesquisas, obtendo a concordância de todos. Em seguida o Sr. Presidente 25 

colocou em discussão o Item 2 da Pauta: Pibic: o Sr. Presidente informou sobre a 26 

elaboração de um projeto visando estimular os professores/pesquisadores a se 27 

engajarem no Pibic com o objetivo de incentivar o estudante de graduação nas 28 



Ministério da Educação 
Universidade Federal Rural do Rio o de Janeiro 

Pró-reitoria de Pesquisa e Pós-graduação 
Instituto de Ciências Sociais Aplicadas 

Programa de Pós-graduação em 
Economia Regional e Desenvolvimento 

atividades científicas junto a FAPERJ. Em seguida o Sr. Presidente passou para o Item 3 29 

da Pauta: Bolsistas FAPERJ: O Sr. Presidente lembrou a importância de cobrar aos 30 

orientadores que os alunos de 2019 providenciem os relatórios para entregar a FAPERJ 31 

no modelo da Fundação. Em seguida o Sr. Presidente passou para o Item 4 da Pauta: 32 

Seminário de Economia Fluminense: O Sr. Presidente falou da importância de todos os 33 

membros do PPGER participarem do evento, inclusive submetendo artigos. Informou 34 

sobre as mesas que irão compor o seminário, inclusive com lançamento de um livro 35 

que tem a participação de vários professores do núcleo, disse ainda que seria muito 36 

importante a participação nas discussões que irão tratar de questões relacionadas à 37 

realidade do Rio de janeiro. Usando a palavra o professor Everlan citou que seria muito 38 

interessante estimular os estudantes a participarem, inclusive os egressos. A 39 

Professora Débora sugeriu divulgar o QR Code nos convites. Em seguida o Sr. 40 

Presidente passou para o Item 5 da Pauta: Submissão de artigos dos mestrandos que 41 

defenderam: que os professores orientadores deveriam orientar os alunos para que 42 

estes providenciasse o mais breve possível. Em seguida o Sr. Presidente passou para o 43 

Item 6 da Pauta: Assuntos Gerais: Não houve mais assuntos a discutir.. Não havendo 44 

nada mais a tratar, encerrou-se a reunião às dezesseis horas. Para constar, eu, Jorge 45 

Luiz Moreira da Silva, representante da secretaria administrativa junto ao PPGER, 46 

lavrei a presente Ata, que dato e assino bem assim como todos os presentes.  47 

Seropédica-RJ, 26 de abril de 2021. 48 
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